《谢谢了,我的家》将播,四大文化名人后裔齐聚

# 用故事为中华家风代言

日前,全球华人家庭文化传承节目《谢谢了,我的家》在录制现场举行 了首场新闻发布会。这档由中央电视台中文国际频道( CCTV-4 ) 倾力打 造的原创节目将为观众展现不同身份、不同命运的中国人的家庭故事,为 中华家风代言。



新闻发布会嘉宾合影

#### 首档全球华人家庭文化传承节目

发布会现场,中央电视台中文国际频道总监李欣 雁在发言中表示:《谢谢了,我的家》将以家风为展示 主体,以家族人物为承载对象,旨在通过家风文化价 值的发现,对民族文化寻根,重塑家庭观念,传递人间 温情,弘扬家国情怀,增强文化自信。

在节目形式上,《谢谢了,我的家》将以访谈为基 本形态,广邀形形色色的嘉宾人物在节目中讲述的真 实家庭故事,折射华人群体的心灵世界。用"家"这 个最能触动中国人内心的文化标签,让家风走心、暖 心,为中华家风代言。

## 孔子后人分享"诗礼传家"的由来

发布会现场,《谢谢了,我的家》的主持人敬一丹 就与老朋友倪萍、鲁健以及孔子第77代孙孔德墉, 鲁迅长孙周令飞,徐志摩长孙徐善曾以及齐白石孙女 齐慧娟等节目嘉宾一同分享了各自有关家风的故事。

对于敬一丹来说, 有关家风印象最深的细节来 自于自己的母亲。她说,从小到大,在饭桌上妈妈从 来都是"让人不让己",不但一直把自己的孩子放在 第二位,最关心的人竟然是一起生活多年的保姆。而 由于妈妈的关心,保姆很多时候也会反过来照应她 的饮食——这些瞬间,给敬一丹留下了深刻的印象。

### 胜于言传。 今年已经91岁高龄的孔德墉老先生则精神矍

铄地笑称自己是"90后",并且思路清晰地给大家分 享了孔家传世千年的家风"诗礼传家"的由来。在讲 述孔子教育儿子孔鲤的故事时, 孔德墉引经据典、旁 征博引又不失幽默的表现引发现场观众笑声连连。

敬一丹说母亲从未和她说过其中的道理, 但是身教

李欣雁在现场透露,节目组从几百位候选人中

挑选出了近50位嘉宾。他们中有取得重大成就、

做出突出贡献的大家杰人或者他们的后代,以及在

文化艺术界、影响广泛的大众名人和闪耀着道德的

力量、带给我们平凡的感动的大美素人。而他们身

后所代表的,则是孔子、鲁迅、齐白石、徐志摩、钱学

森、汪曾祺、丰子恺等一串具有深刻文化记忆的名

字。通过述说文化人物的家庭故事展现家风主题,

《谢谢了,我的家》在当前同类文化节目中树立了

标杆高度。

发布会结束前,倪萍、孔德墉、齐慧娟三位嘉宾还 联手为节目创作了一幅《松鹤延年图》,寓意着华人 家风文化的传承不断、暖心延续。

#### 每个小家都有故事,都有老话

除了用家庭故事展现家风主题,节目还将对"家 风"这一概念进行多层次的解读。从文化认同层面, 它依托中文国际频道的特色,邀请了一大批来自海内 外的嘉宾,以华夏血脉作为共同的文化根基呈现家庭 的文化聚合性。从实际意义层面,它以真实的个体故 事展现每个家庭文化氛围里个体成长的精神足印,以 故事承载导向,以情感赢得认同。

在接受采访时,敬一丹表示,其实"家风"可能不 会用在小家里,但是每个小家其实都有故事,都有老 话,都有规矩,这些东西就是我们不断传承的宝贝。 《谢谢了,我的家》节目正是选取家风传承中最朴素 真实的方式:以长辈的言传身教作为切入点,展开每 一位嘉宾的"家风传承"。此外还将会用"时光瓶"这

-独创的概念载体,喻意家庭文化可以穿越时光,影 响到世代家人。每一位嘉宾会将家人曾经深刻影响 自己的一句话展现在观众面前。

《谢谢了,我的家》将舞台环境设定为一个由收 藏着各种家庭故事的"家风博物馆"。融入多种艺术 形式,将抽象的家风精神落实为具有感染力的视听 "家风画"是根据每一位嘉宾的个人故事,抓 取最具感染力的瞬间所创作的美术作品。"时光瓶" 将收藏每一位嘉宾留给家人的深情寄语。在代际沟 通断层越来越明显的当下,《谢谢了,我的家》用"感 恩"唤起大众的情感共鸣,完成对传统家风传承的致 敬,也在众多文化类"清流"节目中形成一股独特的

#### 娱文速览



## 战争大剧《东风破》 央视八套开播

日前,由杜修斌执导,刘頔编 剧,张笑君、刘小锋、小张铎、张 光北、赵亮等主演的年代热血战 争剧《东风破》登陆中央八套黄

据总制片人孙杰介绍,《东风 破》其实是五块大洋引出的传奇 故事。故事围绕男主人公余东风 (张笑君饰) 从农民为赚取5块 大洋迎娶同村小凤参军人伍展 开, 所有人的命运都因为五块大 洋带来的蝴蝶效应而改变。余东 风打死敌军、高萍团灭逃亡、苏小 菊抢亲成功、小凤全村被屠,层层 复杂的三角关系撑起全局。

除了强刺激的战争场面外, 《东风破》此次依托史实,展现了 山东正面战场上的一些经典战 役,而其中最大的特色是通过余 东风的故事,加上艺术加工,还原 了抗战时期为中共中央运送黄金 超过13万两的"黄金部队"。

(综合)

# 《唐人街探案2》 定档大年初一

#### 延续喜剧推理风格

由陈思诚编剧、执导, 王宝 强、刘昊然领衔主演的喜剧探案 系列电影《唐人街探案2》,日前 宣布定档 2018 年大年初一 (2月 16日)。陈思诚透露,《唐探2》延 续"喜剧+"推理的风格,只不过 将地点搬到了美国, 王宝强和刘 昊然在时代广场跑马车。

《唐人街探案2》讲述了王宝 强饰演的唐仁,为了获得巨额奖 金骗秦风(刘昊然饰)到纽约参加 世界名侦探大赛的故事。随着与 世界各国侦探们各种较量,发现 了隐藏在背后更大秘密。电影全 程在纽约取景拍摄, 在之前发布 的海报中, 唐仁和秦风身穿唐人 街袖探经曲风衣 一边大步流星 地行走在繁华的纽约时代广场, 一边手拿着煎饼大快朵颐,而变 身"插班生"的肖央,也加入到探 案之旅中。三人在纽约同享乐共 患难,在时代广场赶马车、骑哈雷 摩托飞驰,还在纽约街头吃起了

谈起在美国赶马车的戏份, 王宝强主要是抱怨美国马听不懂 中国话。"我是农村长大的,赶马 车我也是会的。但是美国的马,我 觉得它听不懂中国话, 所以交流 起来很费劲。最后我琢磨明白了, 让它走就得喊 GO! 这招管用。"

(综合)